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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

Teorema de Rolle

Seja f : [a, b] — R uma fungdo continua em [a, b] e derivavel em (a, b). Se
f(a) = f(b), entdo existe ¢ € (a, b) tal que '(c) = 0.

Teorema do Valor Médio

Se f : [a, b] — R é uma func¢3o continua em [a, b] e derivavel em (a, b), entdo
existe ¢ € (a, b) tal que
f(b) — f(a)

file) = b—a

Mat. Eco. | (GAN) GAN00145 20 de maio de 2025 2/9



Intervalos de Crescimento e Decrescimento

Sabemos que a derivada de funcdo constante é zero. Como consequéncia do
Teorema do Valor Médio, prova-se que as tnicas funcdes cuja derivada é zero em
todos os pontos sdo as fungdes constantes.

Funcdes de Derivada Zero

Sejam f, g : [a, b] — R funcdes continuas em [a, b] e derivaveis em (a, b).

(a) Se f’(x) = 0 para todo x € (a, b), entdo f(x) = c para todo x € [a, b] (isto
é, f é uma fungdo constante em [a, b]).

(b) Se f’(x) = g’(x) para todo x € (a, b), entdo f(x) = g(x) + ¢ para todo
x € [a, b] (isto é, f e g diferem por uma constante).
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

Lembramos que uma funcdo f : | — R é dita crescente (ou decrescente) no
intervalo I quando dados a, b € | temos

a<b = f(a) < f(b) (f(b) < f(a)).

Sinais da Derivada
Seja f : | — R uma fun¢3do derivavel no intervalo /.

(a) Se f’(x) > 0 para todo x € /, ent3o f é crescente em /.
(b) Se f’(x) < 0 para todo x € [, entdo f é decrescente em /.

f crescente (ou decrescente) em [ % f'(x) > 0 (f'(x) < 0) para todo x € /
f(x) = x*> é uma funcio crescente em R com f/(0) = 0

f crescente (ou decrescente) em | = f'(x) > 0 (f'(x) < 0) para todo x € /
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

F) =23 +3x2 —12x—7 =  F/(x) = 6x2+6x — 12
. f/(x) >0 em (—00, —2) U (1, +00)
. f'(x) <0em (-2,1)
Cf(=2)=f(1)=0

f é crescente em (—o0, —2) U (1, +00) e decrescente em (—2,1).

gxX)=x*+x3 = g'(x)=4x3+3x°
. g'(x)>0em (—3/4,0) U (0, +0)
. g'(x) <0em (—o0,—3/4)
- 8'(0) =g'(-3/4) =0
g é crescente em (—3/4,0) U (0, +00) e decrescente em (—o0, —3/4).
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

2 2
X oy XS+ 2x
h(x) = ol = H(x)= —(x—|—1)2

. W(x)>0em (—o0,—2) U (0, +00)
. h(x)<0em (—2,-1)U(-1,0)
. H(=2) = f(0) =0
h é crescente em (—o0, —2) U (0, 400) e decrescente em (—2,—1) U (—1,0).
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

_ (W2 1)\2/3 (o) — 4x
f(x) =(x*—4) = f'(x) —3(x2 BE

. f'(x) >0em (—2,0) U (2,+0)
. f’(x) <0 em (—o0,—2) U (0,2)
. f/(0) = 0 e n3o existem f'(—2) e '(2)
f é crescente em (—2,0) U (2, 4+00) e decrescente em (—oo, —2) U (0, 2).
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

Exemplo

g(x)=xe” = g'(x)=(1+2x)e*
. g'(x) >0em (—1/2,+00)
. g'(x) <0em (—o0,—1/2)
- g'(-1/2)=0
g é crescente em (—1/2, +00) e decrescente em (—oco, —1/2).
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Intervalos de Crescimento e Decrescimento

Exemplo

2 _
h(x) =x*—-8Inx = H(x)= 28

. h'(x) >0em (2,+0c0)
. h'(x) <0em(0,2)
. H(@2)=0

h é crescente em (2, +00) e decrescente em (0, 2).
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